

## CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR EL CAUDILLO

### Severa sanción a la S.E.S.A., por transgresiones en materia de tasas

### Medidas del Gobierno para remediar los daños por las inundaciones en diversas capitales

### Asciende a interventor de Ejército el jefe de los servicios de Intervención de la Sexta Región

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

**PRESIDENCIA**  
Decreto por el que se autoriza al Patrimonio Nacional a enajenar una parcela de terreno.  
Recursos de agravio.  
Acuerdos del Consejo por los que se imponen por transgresiones en materia de tasas las siguientes sanciones: a la Sociedad Española de Seda Artificial, S. A. de Burgos, multa de tres millones y medio de pesetas; al consejo-director técnico, don José Manuel Plaza, multa de un millón de pesetas; don Alfredo Gancio Guarnier, multa de cien mil pesetas y destitución del presidente del Consejo de Administración, del director gerente don José María Moliner Escudero y del director técnico don José Manuel Plaza; a Almacenes Modernos, S. A., multa de trescientas mil pesetas.

**ASUNTOS EXTERIORES**  
Informe sobre la situación del Mundo Árabe y sus relaciones con España.

**GOBERNACION**  
Decreto por el que se dictan normas para la urbanización del sector de la prolongación de la Avenida del Generalísimo.

Decreto sobre construcción de viviendas protegidas para empleados y obreros del Parque Móvil de Ministerios civiles y ampliación de la cuantía del presupuesto concedido por decreto de enero de Julio de 1945 motivada por los aumentos producidos en la mano de obra y materiales de construcción.

Decretos de personal.  
Expedientes sobre ampliación a los pueblos de Molina del Rey (Barcelona) y de Amorebieta (Vizcaya), de los beneficios de la ley de ordenación de solares.

Acuerdo por el que se conceden subvenciones para la reconstrucción de varios templos parroquiales.  
Concesión de subvenciones por las inundaciones de Sevilla, Córdoba, Valladolid y Granada.

**EJERCITO**  
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre fijación de indemnización a los familiares del personal indígena de nuestras fuerzas marroquíes que fallezcan de muerte natural.

Decretos por el que se promueve al empleo de interventor de Ejército al coronel de Intervención don Antonio Caballero Moreno.  
Decreto por el que se transmite pensión a doña María Guillén Pacheco, madre del paisano militarizado Antonio Cabrera Guillén.

## INGLATERRA HABRA AGOTADO SUS RESERVAS DE ORO Y DOLARES EN EL CURSO DE ESTE AÑO

### DECLARACION DE EDEN EN LOS COMUNES

Londres.— El ex-ministro de Relaciones Exteriores británico, Anthony Eden, en el curso de un debate en la Cámara de los Comunes, manifestó que la Gran Bretaña habrá agotado sus reservas de oro y sus existencias de dólares en el curso de este año, a pesar de la ayuda que pueda facilitar la aplicación del plan Marshall.

Declaró Eden que el Gobierno debe llevar a cabo todo cuanto esté en sus manos para evitar la inflación si es que desea que el pueblo de la Gran Bretaña contribuya al esfuerzo que se le exige y acepte los sacrificios que le sean impuestos.—Efe.

**WINSTON CHURCHILL, ABUELO OTRA VEZ**  
Londres.— La hija del ex-primero ministro británico, Winston Churchill, Mary de Soames, ha dado a luz un hijo. Tanto la criatura como la madre, se hallan en perfecto estado de salud. Es el segundo nieto del jefe de la oposición británica.—Efe.

## El Instituto Nacional de Previsión conmemorará en Burgos el XL aniversario de su fundación

### Se celebrarán importantes actos, entre ellos la colocación de la primera piedra de la gran Ciudad Sanatorial que ha de construirse en «Fuente Nueva»

Ha permanecido varios días en Burgos nuestro querido amigo y paisano el director de la Caja Nacional del Seguro de Vejez, don Manuel Tena Ibarra que se desplazó de Madrid a fin de cambiar impresiones con el delegado del Instituto Nacional de Previsión don José Luis Rodríguez Pulido, con vistas a los actos que han de celebrarse en nuestra

## MENSAJE DEL PAPA A LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS DE EE. UU.

### Ruega que multipliquen su ayuda en favor de la infancia de Europa y Asia

### «Las dificultades existentes entre México y España se allanarán debido al fervor religioso de aquel país»

Ciudad del Vaticano.—Radio Vaticano divulgó en su noticiario internacional la noticia de la llegada a Madrid del arzobispo de Yucatán, doctor Ruiz Solórzano. Destacó las declaraciones hechas a un redactor de Radio Nacional por el arzobispo según las cuales las dificultades existentes entre México y España se allanarán debido al fervor religioso del pueblo mejicano.—Efe.

## UN MENSAJE DE SU SANTIDAD A LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS NORTeamERICANAS

Ciudad del Vaticano.—Como en años anteriores, Su Santidad el Papa ha enviado un mensaje dirigido a los niños de las escuelas de los Estados Unidos acerca de la necesidad de que multipliquen su ayuda en favor de los niños necesitados de Asia y Europa. Después de evocar la suave figura de Jesús entre los niños, recordó que el Divino Maestro repartió entre ellos lo que tenía. Agregó que Dios bendice a los que dan más que a quienes reciben y que es necesario no hacer distinciones entre razas o pueblos al practicar la Caridad. Destacó que en la campaña del pasado año, los niños americanos respondieron con generosidad al llamamiento que se les hizo. «Rogásteles por los niños necesitados», dijo, «y distéis vuestros pequeños corazones y lo que poseáis en vuestros bolsillos, consiguiendo la sonrisa de aquellos necesitados, los preferidos de Nuestro Señor. De esta manera los convertiréis en amigos para siempre». El Santo Padre terminó expresando su confianza en el éxito de la actual campaña.—Efe.

**PROTESTA ANTE EL GOBIERNO CHECO**  
Ciudad del Vaticano.—Los obispos de Checoslovaquia han elevado una protesta al Gobierno, por la confiscación de los bienes eclesiales en dicho país. Recientemente el episcopado checoslovaco había formulado también una protesta, por la supresión de la enseñanza libre.—Efe.

## PRESENTACION DE CREDENCIALES A S. E. EL JEFE DEL ESTADO



Madrid.— El barón Guariglia de Vituso, ministro plenipotenciario de la Inocencia y Soberana Orden de Malta, al salir del Palacio de El Pardo, después de presentar sus cartas credenciales al Jefe del Estado.— (Foto Cifra)

## «UNA ALEMANIA LIBRE Y DEMOCRATICA SERIA LA MEJOR GARANTIA PARA LA PAZ»

### Así se dice en un informe a la Cámara yanqui

### Los soviets han creado una junta económica en su zona de ocupación

Hamburgo.— Los funcionarios británicos han anunciado que ha quedado suspendido hasta nuevo orden, todo el tráfico ferroviario entre la zona británica de Berlín y el resto de Alemania, hasta que sean resueltas las diferencias existentes entre los funcionarios británicos y soviéticos respecto a los incidentes fronterizos ocurridos recientemente.

**CIUDADES BELGAS A OSCURAS**  
Bruselas.— Con motivo de la huelga de mineros, que afecta a unos ochenta y cinco mil, las ciudades de Amberes, Charleroi, Namur y Mons, están totalmente a oscuras.

**YUGOSLAVIA PRESENTA REIVINDICACIONES A AUSTRIA**  
Viena.— Un portavoz de la embajada yugoslava ha manifestado que su Gobierno insiste en que al proceder a la redacción del tratado de paz con Austria, se tengan en cuenta sus reivindicaciones cuyos puntos esenciales son los siguientes: Primero, el pago de cien millones de dólares, a título de reparaciones; segundo, cesión a Yugoslavia de las partes de Carintia y Estiria, habitadas por los eslovenos y, tercero, redacción de un estatuto de autonomía para los croatas, habitantes en la provincia de Burgenland.

**UNA ALEMANIA LIBRE SERIA LA MEJOR GARANTIA PARA LA PAZ**  
Washington.— El Comité de ayuda exterior de la Cámara de representantes, en un informe publicado hoy, dice que los países de Europa, próximos a Alemania, tienen un temor justificado de que se restablezca lo que actuará bajo la intervención directa de las autoridades militares soviéticas.

Esta decisión soviética, que equivale a establecer en la zona oriental de Alemania una organización económica y social de la constituida en Francfort por las autoridades británicas y norteamericanas, no ha causado sorpresa en Berlín, donde una medida semejante era esperada desde que fue promulgada la Carta bizonal.—Efe.

El poderío industrial alemán, pero que, sin embargo, subrayan que una Alemania democrática, basada en libres instituciones económicas, sería la mejor garantía para la paz en Europa. **UNA JUNTA ECONOMICA EN LA ZONA RUSA**  
Berlín.— El mariscal Sokolowsky, gobernador militar soviético, ha ordenado la creación de una comisión económica para la zona rusa de Alemania

## Los militares argentinos regresan satisfechísimos de su viaje por Marruecos

### «España desarrolla allí una labor de perfiles ingentes», dice el general Avalos

### Barcelona cuenta con millón y medio de habitantes

Sevilla.— El avión procedente de Tetuán (Marruecos), ha llegado, a mediodía, a esta capital. La Misión militar argentina que preside el general Avalos y que constituyen ocho miembros que representan, con aquél, al Ejército de la gran nación americana. Con los militares argentinos, viene el primer consejero de la embajada en Madrid, y el agregado militar, así como varios jefes del Ejército español.

Desde Sevilla, los militares argentinos realizarán uno de los próximos días viaje a Jerez de la Frontera. **HEROICA ACTITUD DE UN BRIGADISTA DE ARTILLERIA**  
Madrid.— El presidente de las Cortes españolas manifestó a los periodistas que el proyecto de Ley que se ha recibido, solicitando una pensión extraordinaria para don Juan Martínez de Espinosa, viuda del brigada de Artillería, don Juan Ramia Martínez está fundamentado en el hecho de que Ramia, hallándose en el domicilio de un miembro de su familia, en Oroso-Ordenes (La Coruña), entraron dos bandoleros, armados de pistola y fusil respectivamente, que intimidaron a todos a que abandonaran la casa. Ramia se defendió valientemente, disparando contra los bandoleros, pero éstos le hirieron gravemente de dos disparos y horas después, dejaba de existir. A consecuencia de los disparos del brigada, uno de los bandoleros resultó muerto y se encontró enterrado al día siguiente en las proximidades del lugar del suceso. Esta meritoria conducta del brigada de Artillería se

## REDUCCION DEL «PLAN MARSHALL»

### Se limita también su período de aplicación

### ACUERDO DEL COMITE DE RELACIONES EXTERIORES DEL SENADO YANQUI

Washington (Urgents).—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado, ha reducido la primera contribución de los Estados Unidos al «plan Marshall», en 1.500 millones de dólares, limitando asimismo el período del plan de quince meses a doce.

## Los sindicatos ingleses colocan al Gobierno en una situación angustiosa

### Ha brotado una nueva indisciplina en el seno de la mayoría parlamentaria

### Causa de la situación: La política social

**LONDRES.** (Servicio especial de crónicas «Efe-United Press»). Prohibida la reproducción.  
El Gobierno británico se le plantea un grave problema con la nueva indisciplina que brota en el seno de la mayoría gubernamental, tan pródiga en cismas, rebeliones y discrepancias. Un grupo de diputados laboristas, que en principio suman veintuno, pero que se espera aumenten, elevando esta cifra ha firmado una moción, presentada en los Comunes, en que rechaza terminantemente la política de salarios del Gobierno diciendo que «perpetúa las anomalías en el pago y contiene ideas económicas felices». En la citada moción que ha despertado entusiasmos en los medios sindicales, se pide además al Gobierno, que retire el «Libro blanco» y adopte una política económica constructiva, basada sobre un plan nacional e industrial, que conduzca a una mayor producción, a la conservación de la facultad de trabajo colectivo, y a la seguridad en la estabilidad de los precios, limitación de los beneficios y evitación de la inflación.

La revuelta de los diputados — a los que encabeza Ellis Smith, que fue precisamente secretario parlamentario del ministro de Hacienda y dictador de la economía británica Sir Stafford Cripps cuando éste fue ministro de Comercio e Industria — ha venido a dar resistencia parlamentaria a la revuelta existente entre los Sindicatos contra el Gobierno.  
Los jefes sindicales no se encuentran decididos a seguir esta vez al Gobierno en una postura que sacrificaría sus más ardientes aspiraciones actuales. De otro modo, se verían ade-

## INTENSA LABOR DE LAS PONENCIAS QUE PREPARAN LOS ACTOS DE LA MAGNA CONMEMORACION CIDIANA

### Ayer quedó constituida la comisión organizadora de la embajada oficial que irá a Valencia del Cid

### El famoso expediente de canonización del Cid

La Junta Ejecutiva designada para organizar los actos y festejos que han de tener lugar en el próximo Otoño, con motivo de la inauguración de la estatua ecuestre del Cid Campeador, ha celebrado dos reuniones, para tratar de los diversos proyectos que existen sobre el particular.  
La Junta se ha dividido en seis Ponencias, encargadas de estudiar los actos religiosos, los de carácter artístico-literario, todo lo relativo a propaganda y difusión, festejos y exposiciones, protocolo y ceremonial, alojamientos y aspecto económico de la cuestión.  
En la última reunión se confeccionó el presupuesto con el fin de solicitar las oportunas subvenciones, se trató de la posible inauguración del Museo de la Casa de Miranda, de la inclusión en el programa de los actos de un espectáculo popular de sabor histórico, sacado del Poema de la colocación de hitos en la ruta cidiana y de investigar en relación con

el famoso expediente de canonización del Cid.  
La Ponencia Religiosa, a su vez, ha celebrado dos sesiones, para perfilar todo lo relativo a la magna exposición de Arte Retrospectivo y a la Coronación de Santa María la Mayor, así como para organizar cuánto se refiere a los actos religiosos en la Catedral, Monasterio de San Pedro de Cardena y otros lugares cultivos.  
Finalmente la Ponencia Artístico-Literaria y de Propaganda, se ha reunido otras dos veces y como consecuencia de sus acuerdos la Alcaldía se ha puesto en contacto con diversas personalidades, historiadores, literatos y periodistas, con el fin de publicar en toda la Prensa nacional artículos sobre el Cid, a cuyo efecto ya se han recibido importantes ofrecimientos. También se adoptaron diversas resoluciones sobre la organización de la Fiesta Literaria, la Quincena Musical, representaciones teatrales y Quincena Literaria, así como sobre la actuación del Orfeón Burgalés, redacción del Pregón de las fiestas, emisión de sellos de correos con la efigie del Cid y edición del Poema, según versión de don Matías Martínez Burgos, con prólogo de don Ramón Meléndez Pidal y dibujos de don Marceliano Santa María.

## LA EMBAJADA A VALENCIA

En la tarde de ayer quedó constituida la Comisión organizadora de la embajada que a Valencia ha de desplazar la ciudad y provincia de Burgos a fin de invitar de modo oficial, y solemne a la capital del Turia a las magnas fiestas de homenaje a la legendaria figura del Cid.  
Dicha Comisión está presidida por el alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana e integrada por el presidente del Ayuntamiento del Orfeón Burgalés, vicepresidente de la Asociación de Turismo de Burgos y presidente de la Asociación de la Prensa actuando de secretario el Sr. de nuestra mesa com. don Ramón Inclán.

La primera sesión se dedicó a un amplio cambio de impresiones acerca del carácter magnífico que dicha embajada ha de tener, acordándose en primer término por la Comisión hacer constar su complacencia por la entusiasmo acogida que el acuerdo adoptado por la Junta en tal sentido ha tenido en toda la ciudad y provincia.  
Se decidió, asimismo, nombrar delegados en las cabezas de partido a

(Pasa a última página)

## XXV aniversario de la invención del autogiro La Cierva

### En el aeródromo de Getafe se efectuaron las primeras pruebas

Murcia.— En estos días se cumple el 25 aniversario de la invención del autogiro por el ilustre ingeniero murciano, don Juan de La Cierva, que realizó la primera prueba en el aeródromo de Getafe.  
Era este primer aparato, un rotón doble de cuatro aspas, montadas sobre otras, cuyo sistema le hacía girar en distintas direcciones para igualar la simetría de la elevación. Después de perfeccionado, contaba el autogiro con tres aspas. En 1931, con su modelo «C-19», su inventor realizó demostraciones en Inglaterra, Dinamarca, Francia, Bélgica, Holanda, Alemania, Japón y África del Sur y más de setenta pilotos diferentes han volado con él, entre ellos, seis mujeres. El último modelo que construyó el señor de La Cierva, fue el «C-30» con el que hizo numerosas demostraciones en España. El ilustre ingeniero se hallaba en posesión de la Medalla de Oro de la Federación Aeronáutica Internacional, la más alta recompensa del Mundo para la aviación, así como de la Medalla Olimpia de Aviación, concedida por Barcelona.—Cifra

Irún.— Periodistas españoles y franceses, reunidos en el puente internacional, con motivo de la apertura de la frontera entre Francia y España.— (Foto Cifra)

## Los aliados reducirán en breve sus fuerzas en el Japón

Londres.— Gran Bretaña reducirá en breve sus fuerzas de ocupación en el Japón, según se anuncia oficialmente.  
En un comunicado conjunto del Almirantazgo y del Ministerio de la Guerra, se indica que la reducción será posible, gracias al éxito conseguido por la administración militar del Japón, dirigida por el general Douglas Mac Arthur.  
Se añade que los Gobiernos de Australia, Estados Unidos y Nueva Zelanda, han decidido también llevar a cabo una reducción en sus efectivos militares.—Efe

## APERTURA DE LA FRONTERA CON FRANCIA



Irún.— Periodistas españoles y franceses, reunidos en el puente internacional, con motivo de la apertura de la frontera entre Francia y España.— (Foto Cifra)



# V aniversario de la "Peña Cidiana"

## Hoy, darán comienzo los actos conmemorativos, que culminarán mañana

La simpática y burgalesa "Peña Cidiana", que constantemente viene dando muestras de su amor a Burgos y su acendrado espíritu cívico en pro de las instituciones benéficas y muestrosos de la ciudad, para conmemorar el V aniversario de su fundación ha organizado diversos actos que se celebrarán hoy, sábado y mañana, domingo, con arreglo al siguiente programa:

Esta noche, a las ocho y media, en su domicilio social, "Bar Burgos", se servirá a los invitados y miembros de la "Peña" una copa de vino español.

Mañana, domingo, a las once, en la iglesia de San Lorenzo el Real, se celebrará una solemne misa, que será aplicada a sufragio de los socios fallecidos.

A las dos de la tarde, los miembros de la "Peña Cidiana" se reunirán en comida íntima, en el Hotel Condestable.

# LOS DEPORTES

## Aún no se ha decidido nada sobre la Gimnástica en el Comité de Competición

### Nota oficial de nuestro primer Club

Con esta fecha ha recibido la Junta Directiva de esta Sociedad un telegrama de la Real Federación Nacional de Fútbol, en el que se indica que, no pudiendo resolverse hasta la reunión del Comité de Competición a celebrar el próximo jueves día 19 de los corrientes, la reclamación formulada en relación con las incidencias del partido «Bayo de Cantabria» gimnástica de Burgos, se resuelve a la misma esperada dicha fecha para llevar a cabo la decisión acordada.

Esta Directiva, en Junta celebrada hoy, ha acordado por las razones expuestas, y con el fin de no causar perjuicio a la vida deportiva de la Sociedad, acceder a dicha indicación, ratificando al propio tiempo su anterior acuerdo de dimisión irrevocable para el caso de que dicha reclamación no se resolviera favorablemente.

Burgos, 13 de Febrero de 1945. — Gimnástica de Burgos, J. La Junta Directiva.

## Mañana juega en Zatorre el Popular de la Felguera

### Reaparacerá Zuga en las filas burgalesas y el resto del "once" será el mismo que actuó en Torrelavega

Mañana juega en Zatorre uno de los equipos que más cartel han tenido en las últimas temporadas, para la cual ya se ha solicitado fecha. De todos modos, lo que queremos significar es que la nueva gimnástica no quedará un solo momento abandonada.

Si en esta para calmar la natural ansiedad existente y para tranquilidad de quienes tienen cifradas sus esperanzas deportivas en nuestra querida Gimnástica.

Mañana pasado varias temporadas y los felguerenses no han vuelto por Burgos. Es lógica la expectativa, por tanto, que el anuncio de este encuentro ha suscitado. Atravesaron los asturianos un excelente momento y de su choque con el equipo local —al que siguen a la escasa distancia de dos puntos— ha de salir un magnífico partido. Estamos seguros que así ha de suceder. Los factores para pensar así, no son pocos y la lógica aplicación de cada cual de los sumando puntos y escalando puestos, ha de hacer que la emoción vuelva a brotar en el campo de la Harriada Obrera.

La Gimnástica, como ayer decíamos, presentará una variación en sus líneas. Es la que se refiere al exterior derecho, donde Burgos será sustituido por Zuga. Por consiguiente, el equipo que saltará al campo, será el que sigue:

Eguren; Aguilar, Dirichinaga; Carmelo, Mariategui, Gañán; Zuga, Pasiego, Ayestarán, Del Val y Murillo.

Un equipo que habrá de batallar de firme para dar la más adecuada réplica al magnífico Popular que nos llega. Como puede verse en otro suelto de esta sección deportiva, para dirigir el encuentro ha sido designado el colegado guipuzcoano, Bienzobas, ex-jugador de fútbol y hermano del medio centro corrués, Cuiqui.

## Administración de Rentas Públicas

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 24 de febrero último, publica la Orden del Ministerio de Hacienda de 15 de igual mes, de interés para las empresas sujetas a la tarifa tercera de la Contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria a quienes afecta la constitución de la reserva especial que estableció la Ley de 30 de diciembre de 1944.

En su apartado segundo determina que las entidades sujetas, cuando se trate de presentar, juntamente con los documentos reglamentarios para la liquidación por la tarifa tercera de Utilidades, una declaración jurada comprensiva de los siguientes extremos:

- Importe a que asciende la reserva especial, según el balance de fin de ejercicio.
- Valores afectos a la materialización de la reserva especial, expresando, con separación, el detalle de los que representen la inversión del 20 por ciento en mejoras sociales, a que se refiere el apartado c) del artículo tercero de la Ley de 30 de diciembre de 1944.
- Alteraciones que, en su caso, se hubieren producido en el importe de la reserva especial durante el ejercicio respectivo.
- Alteraciones que, en su caso, se hubieren producido durante el ejercicio económico correspondiente, en los valores afectos a la materialización de la reserva especial.

## Partidos y Arbitros para Mañana

Madrid.—Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los partidos correspondientes a la primera, segunda y tercera divisiones de Liga, que se jugarán el próximo domingo, día 19.

**PRIMERA DIVISION**  
At. Bilbao, Valencia, señor Banderi, Oviedo - Español, señor Ruiz Laurin. Alcoyano - R. Madrid, señor Arqué. Tarragona - Sevilla, señor Aurre. Madrid - R. Gijón, señor Rivera (J). Barcelona B. Soledad, señor Inera. Celta Sabadell, Sr. A. Santullano.

**SEGUNDA DIVISION**  
Murcia - Metalla, señor Echave. Castellón - Badalona, A. Pérez. Coruña - Málaga, señor Malcón. Valladolid - Hércules, señor Casal. Mallorca - Córdoba, señor Manzanos. Granada - Baracaldo, señor Ferrer. Levante - Ferrol, señor Gómez Molina.

**TERCERA DIVISION (segundo grupo)**  
Langreo - Barreda, señor Garrido. Gijón - Mirandes, señor Espina. Caudal - Palencia, (aplazado hasta el día 26 de marzo).  
Rayo - Santander, G. Mier. Santoña - Avilés, Bilbao.  
Burgos - C. Popular, Bienzobas. Torrelavega - Juvencia, G. S. Esteban.

## Bienzobas dirigirá el encuentro de Zatorre

Madrid.—Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los partidos correspondientes a la primera, segunda y tercera divisiones de Liga, que se jugarán el próximo domingo, día 19.

**PRIMERA DIVISION**  
At. Bilbao, Valencia, señor Banderi, Oviedo - Español, señor Ruiz Laurin. Alcoyano - R. Madrid, señor Arqué. Tarragona - Sevilla, señor Aurre. Madrid - R. Gijón, señor Rivera (J). Barcelona B. Soledad, señor Inera. Celta Sabadell, Sr. A. Santullano.

**SEGUNDA DIVISION**  
Murcia - Metalla, señor Echave. Castellón - Badalona, A. Pérez. Coruña - Málaga, señor Malcón. Valladolid - Hércules, señor Casal. Mallorca - Córdoba, señor Manzanos. Granada - Baracaldo, señor Ferrer. Levante - Ferrol, señor Gómez Molina.

**TERCERA DIVISION (segundo grupo)**  
Langreo - Barreda, señor Garrido. Gijón - Mirandes, señor Espina. Caudal - Palencia, (aplazado hasta el día 26 de marzo).  
Rayo - Santander, G. Mier. Santoña - Avilés, Bilbao.  
Burgos - C. Popular, Bienzobas. Torrelavega - Juvencia, G. S. Esteban.

## Crónicas de la provincia

### Miranda de Ebro

#### SACERDOTE FALLECIDO

Inesperadamente, pues aun cuando hacía una temporada que se encontraba delicado, se dispuso ya a reanudar su vida normal, deseando el martes, en la paz del Señor el virtuoso sacerdote, don Dámaso Fernández Castillo, coadjutor de la Parroquia de San Nicolás de Bari.

De avanzada edad, contaba 82 años, oriundo de La Rioja, podía considerarse mirandés, ya que hacía 42 años que ejercía aquí su sagrado ministerio.

Queridísimo de todo el vecindario por su austeridad y virtudes, su muerte ha causado gran sentimiento, poniéndose éste de relieve en el solemne funeral y conducción del cadáver al cementerio, actos a los que acudieron incontables personas de todas las clases sociales.

El duelo fué presidido por sus sobrinos, y varios sacerdotes de los pueblos limítrofes, figurando en el Clero, la totalidad de los sacerdotes locales, que así rindieron homenaje a su querido compañero.

Antes de dar tierra al cadáver, el coadjutor de San Nicolás y compañero del difunto, don Manuel San Martín, pronunció breves y sentidas palabras, haciendo resaltar, las grandes dotes, del finado sacerdote. Recibió el Cabildo de la citada parroquia y sus familiares, nuestro sentido pésame y elevaron una oración por el eterno descanso del ejemplar y virtuoso sacerdote.

### Campeonato provincial de Fútbol

Se pone en conocimiento de todos los aprendices de la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes pertenecientes a los equipos de la tercera Centuria, SEBA, primera y Gijón Cuende S. A., que mañana domingo, a las 12 de la mañana, se jugarán los partidos correspondientes a este campeonato provincial, que anteriormente fue tan suspendido.

Los jugadores pertenecientes a los dos primeros equipos, se encontrarán en el campo de Laserna a las 11.45, y los de los dos últimos a las 12.30.

### Paco Bueno sigue entrenándose en Londres

Londres.—El boxeador español Paco Bueno ha realizado su segundo entrenamiento en el gimnasio del empresario de boxeo Jack Slopowsky, ha sido más intensivo que el de ayer.

Se enfrentó con dos «parring partners» que no pudieron con él. Paco Bueno se entrenó a la defensiva con gran acierto, demostrando que no es fácil llegar a él cuando se le ataca. Ha dado la impresión de que tiene un puñetazo destructivo, lo que le da una ventaja sobre sus oponentes.

Se ha observado también que su juego de piernas constituye una revelación en la táctica de entrenamiento.

Uno de los representantes de Paco Bueno, el ex campeón francés de los pesos pluma, André Duprez, actuó como intérprete entre Paco Bueno y el gran número de periodistas ingleses que presenciaron su entrenamiento.

### San Roque Quinado Gran reconstituyente

Se celebró la junta general anual de esta popular cofradía, y después de leer la memoria del año último y estado de cuentas, se procedió a la elección de la nueva junta, que queda así formada:

Presidente: don Fausto Urrecho; vicepresidente...

### Miranda de Ebro

El día 8 del corriente mes y en la iglesia parroquial de San Martín de esta villa se ha celebrado la boda de la bella y simpática señorita Lolita del Hoyo Barrio, hija de los propietarios don Gregorio y doña Amparo, con el joven Alfonso Fernández Manzanares, hijo de los industriales don Isaac y doña Celestina.

Bendijo la unión el párroco de Autila de Bureba don Julián del Hoyo, tío de la contratante, siendo padrinos por doña Celestina y don Gregorio, ambos padres de los desposados.

Durante la ceremonia, cantaron la misa las hijas de María de dicho pueblo. Las distinguidas señoras Esther, Mari Carmen y Juana, de Burgos y Bilbao respectivamente, entonaron una plegaria a la Virgen.

Firmaron el acta, como testigos por parte del novio don Elisardo Ortiz del Río, ingeniero industrial de San Sebastián y don Cipriano Saiz Miguel, capitán de Caballería y por parte de la novia don Tomás Ajenjo, médico y don José Vega, primo de la contratante.

En casa de los padres de la novia se sirvió una suculenta comida a la que asistieron 120 comensales y terminado el banquete se organizó un gran baile amenizado por la orquesta de Brivesca dirigida por el señor Villanueva director de la Banda Municipal.

La felix pareja partió en automóvil para recorrer distintas capitales de España.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

### Las Vegas

#### ENLACE MATRIMONIAL

El día 8 del corriente mes y en la iglesia parroquial de San Martín de esta villa se ha celebrado la boda de la bella y simpática señorita Lolita del Hoyo Barrio, hija de los propietarios don Gregorio y doña Amparo, con el joven Alfonso Fernández Manzanares, hijo de los industriales don Isaac y doña Celestina.

Bendijo la unión el párroco de Autila de Bureba don Julián del Hoyo, tío de la contratante, siendo padrinos por doña Celestina y don Gregorio, ambos padres de los desposados.

Durante la ceremonia, cantaron la misa las hijas de María de dicho pueblo. Las distinguidas señoras Esther, Mari Carmen y Juana, de Burgos y Bilbao respectivamente, entonaron una plegaria a la Virgen.

Firmaron el acta, como testigos por parte del novio don Elisardo Ortiz del Río, ingeniero industrial de San Sebastián y don Cipriano Saiz Miguel, capitán de Caballería y por parte de la novia don Tomás Ajenjo, médico y don José Vega, primo de la contratante.

En casa de los padres de la novia se sirvió una suculenta comida a la que asistieron 120 comensales y terminado el banquete se organizó un gran baile amenizado por la orquesta de Brivesca dirigida por el señor Villanueva director de la Banda Municipal.

La felix pareja partió en automóvil para recorrer distintas capitales de España.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

### Administración de Correos

El vapor «Mendoza» de la Compañía Argentina de Navegación «Dódero, S. A.», saldrá próximamente de Génova, conduciendo correo, correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Brasil, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil. La correspondencia dirigida a estos países deberá llegar lo más tardar a Barcelona, el día 11 de Marzo próximo.

# TEATRO Y CINE

## CRITICA DE ESTRENOS

### «Los tres mos... quiteros»

El popular folletín de Alejandro Dumas ha inspirado esta película norteamericana que no nos atrevemos a calificar de parodia porque, en definitiva, no lo es. Se trata de un argumento fiel al de la obra adaptada—si bien en su esquema, cosa que constituye un acierto indudable—que se desarrolla completamente en serio, aunque con aditamentos operetescos—ignorábamos que Don Amcho cantase y lo hiciera tan bien—y cómicos, que dan al film un aire de indudable originalidad. Sencillamente, a lo archibaldado se une algo tan disparatadamente jocoso como el que Athos, Porthos y Aramis sean suplantados por tres forzudos de la hilaridad, lo que da lugar a escenas francamente divertidas.

Ya puede juzgarse, pues, lo que es la película estrenada ayer en el Coliseo. Una película con pretensión de hacer reír, cosa que consigue de forma plena. Por otra parte, se trata de un film realizado con un lujo de medios extraordinario, interesante y muy bien interpretado.

Y ya que hablamos de interpretación, bueno será citar a los artistas que integran el reparto: Don Amcho, compone a un D'Artagnan muy arrogante; luego, los históricos Jeronimos Ritz; Binno Barnes, Gloria Stuart, Pauline Moore, Joseph Schild-Kraut, Lionel Atwill, etc., etc.

### «El otro amor»

Película esencialmente idílica, sentimental, la que ayer se estrenó en la pantalla del Coliseo. Barbara Stanwyck, expresiva y genial, llena de por sí toda la cinta, que por lo demás no logra alcanzar relieve ni alcance de mayor mérito. Su argumento, sin complejidad, está recargado de tintes sentimentales, que desembocan en un final ya entrevesado en el desarrollo del film.

La protagonista es una bella mujer, pianista de fama, que truncada su carrera por su precarísima salud, ha de guardar reposo en un sanatorio. Un doctor y un jugador enamoran de la paciente y, al final, la muerte llega de la enferma, cuando comenzaba a aspirar el aroma de un amor sincero aunque poco convencional.

En síntesis, película para todos los gustos pero sin pretensiones.

Con la Stanwyck, hace tiempo alejada de nuestras pantallas, compartan los papeles centrales David Niven y Richard Conte.

### «Rutas infernales»

Película americana con tema del Oeste. Pero aquí no priva el clásico y manoseado tema de los cowboys en constante danza y con los pulpos en constante trabajo, como principal razón de un imperio sin otra ley que la del más fuerte.

«Rutas infernales» no aborda esto y nos ofrece tan sólo el drama de un pueblo ahogado en terreno desértico, azotado constantemente por los temporales de arena. Gran parte del film se pierde en la captación de estas tempestades desérticas. La tragedia de las cosechas perdidas, origina e impone el exodo de todo el pueblo hacia la tierra de promisión. Esto y el inevitable idilio amoroso, son los ingredientes que dan vida fílmica a «Rutas infernales», que por cierto no viene a añadir ninguna clase de laureo al cinema.

John Wayne—tan hombre como siempre, aunque un poco menos socarrón—, Sigrid Cuervo y Charles Coburn forman la tríada principal interpretativa.

### «El otro amor»

Película esencialmente idílica, sentimental, la que ayer se estrenó en la pantalla del Coliseo. Barbara Stanwyck, expresiva y genial, llena de por sí toda la cinta, que por lo demás no logra alcanzar relieve ni alcance de mayor mérito. Su argumento, sin complejidad, está recargado de tintes sentimentales, que desembocan en un final ya entrevesado en el desarrollo del film.

La protagonista es una bella mujer, pianista de fama, que truncada su carrera por su precarísima salud, ha de guardar reposo en un sanatorio. Un doctor y un jugador enamoran de la paciente y, al final, la muerte llega de la enferma, cuando comenzaba a aspirar el aroma de un amor sincero aunque poco convencional.

En síntesis, película para todos los gustos pero sin pretensiones.

Con la Stanwyck, hace tiempo alejada de nuestras pantallas, compartan los papeles centrales David Niven y Richard Conte.

# REPORTAJE DEL DIA

Según noticias de Roma, la actividad electoral de los partidos políticos ante las decisivas elecciones generales del mes de Abril próximo, alcanza en estos momentos una intensidad pocas veces lograda. La importancia de los futuros comicios no puede ser más grande; nada menos que se juega en ellos la caída de Italia en la vertiente occidental y cristiana o su desmembramiento en los abismos orientales y filocomunistas. Pocas veces se habrá registrado en la historia de la política europea un momento tan trascendental como este ante unas elecciones generales. Italia—hoy que Alemania no existe como nación y que Austria y los países de la Europa Oriental se hallan bajo la bota comunista—es una especie de tierra de nadie entre los dos grandes bloques que se reparten el Mundo. Es, en definitiva, el primer frente de batalla sobre el que se alinearán las fuerzas occidentales y orientales, después de los tremendos éxitos políticos de Rusia en el área de la Europa Oriental y Central.

## LOS ANTICOMUNISTAS

A pesar de que el partido comunista italiano es el tercero del Mundo—sólo le aventajan los partidos comunistas de Rusia y Francia—y a pesar también de que cuenta con más de dos millones de afiliados, su potencia electoral es menor que su fuerza como organización política. El comunismo tuvo en Italia su gran momento a la caída del fascismo; durante este período, sus avances fueron grandes. Pero a medida que pasa el tiempo y las fuerzas derechistas han sido capaces de reaccionar, las violencias de los ataques comunistas han decrecido notablemente.

La firme política de De Gasperi—apoyada, no hay que olvidarlo, por los Estados Unidos—ha hecho posible la constitución de un bloque cristiano-derechista de innegable fuerza en el panorama político de Italia. Una información de la Agencia «Efe», anunciada ayer que los tres partidos moderados que integran actualmente el Gobierno de De Gasperi, unirán sus votos en la próxima legislatura, aunque participarán en las elecciones separadamente. El más fuerte de los partidos anticomunistas, es el de los demócratas cristianos; le siguen en fuerza los republicanos del Centro, los socialistas de Saragat y los qualunquistas. De todas maneras, el hecho de ir estos partidos independientemente a las elecciones, puede dar al traste con la probable victoria anticomunista de las elecciones italianas. No hay que olvidar que las fuerzas comunistas se presentan a los comicios formando un sólido bloque llamado «frente democrático popular». Saragat ha afirmado que en el caso de que este «frente» derrotara a los demócratas cristianos en las elecciones, los miembros de su partido y los republicanos del Centro unirían sus votos en el Parlamento a las fuerzas de De Gasperi. El problema puede llegar a ser muy grave; porque si el frente democrático venciera sobradamente a los socialistas de derecha, a los republicanos y a los demócratas cristianos, no habría lugar en el Parlamento para los partidos moderados.

## CLAMOROSO ÉXITO DE MARIMÍ DEL POZO EN ESTOCOLMO

Estocolmo.—En el Teatro Real de la Opera y en presencia del Rey Gustavo V y de la corte, debutó con «Rigoletto» la gran cantante Marimí del Pozo, que hizo una Gilda insuperable. Se hallaban también presentes los ministros de España y toda la colonia española. El éxito de Marimí del Pozo ha sido clamoroso. El público, entusiasmado como pocas veces se ha visto en esta capital, ovacionó interminablemente a la cantante española que tuvo que repetir con máxima y natural facilidad todo el aria del segundo acto. Al final de la representación, el telón se levantó más de diez veces. La Prensa de todos los matices se muestra unánime en ensalzar a Marimí del Pozo como costurera «primadonna», que pronto alcanzará fama mundial.

El sábado dará un recital en la gran sala de conciertos de Estocolmo y el domingo hará un segundo «Rigoletto». El lunes saldrá para Helsinki para regresar a Lisboa y más tarde al Scala de Milán y al Metropolitan de Nueva York.—Efe.

## ANTE LA JOVEN «PRIMADONNA» ESPAÑOLA, EL PÚBLICO SE ENTUSIASMÓ DE MODO SINGULAR

Estocolmo.—En el Teatro Real de la Opera y en presencia del Rey Gustavo V y de la corte, debutó con «Rigoletto» la gran cantante Marimí del Pozo, que hizo una Gilda insuperable. Se hallaban también presentes los ministros de España y toda la colonia española. El éxito de Marimí del Pozo ha sido clamoroso. El público, entusiasmado como pocas veces se ha visto en esta capital, ovacionó interminablemente a la cantante española que tuvo que repetir con máxima y natural facilidad todo el aria del segundo acto. Al final de la representación, el telón se levantó más de diez veces. La Prensa de todos los matices se muestra unánime en ensalzar a Marimí del Pozo como costurera «primadonna», que pronto alcanzará fama mundial.

El sábado dará un recital en la gran sala de conciertos de Estocolmo y el domingo hará un segundo «Rigoletto». El lunes saldrá para Helsinki para regresar a Lisboa y más tarde al Scala de Milán y al Metropolitan de Nueva York.—Efe.

## GRACIAS A LAS ÚLTIMAS CONVERSACIONES MANTENIDAS POR LOS COMUNISTAS CON LOS REPRESENTANTES DE LOS DEMÁS PARTIDOS IZQUIERDISTAS ITALIANOS, CINCO ORGANIZACIONES POLÍTICAS DE IZQUIERDAS, SE HA CONSTITUIDO EN UN BLOQUE ÚNICO QUE DARÁ LA BATALLA A LOS PARTIDOS MODERADOS EN LA PRÓXIMA CONVOCATORIA ELECTORAL. DE ESTE BLOQUE DEMOCRÁTICO POPULAR, FORMAN PARTE LOS COMUNISTAS, LOS SOCIALISTAS DE IZQUIERDA, LOS DEMOCRÁTAS, LOS «ACCIONISTAS» Y ALGUNOS ANTIGUOS GRUPOS DE LA EXTREMA IZQUIERDA REPUBLICANA. DOS SON LAS PRINCIPALES CONSIGNAS ELECTORALES DEL BLOQUE: EL ATAQUE SISTEMÁTICO A LA IGLESIA CATÓLICA Y LAS INJURIAS A LOS ESTADOS UNIDOS. LA VIRULENCIA DE LA PRENSA IZQUIERDISTA ITALIANA HA ALCANZADO EN LOS ÚLTIMOS DÍAS SU PUNTO CULMINANTE.

## BIBLIOGRAFIA

Revista Mujer.—Número de Febrero.

Ofrece este nuevo número de «Mujer» una gran profusión de crónicas dedicadas a las primeras féminas entre las que destacan las de Jacqueline Dupuy y Rosa Kalmeyer. Hay un capítulo sobre la vuelta del corsé y se describe la modalidad de estos para la nueva silueta. En cuanto a fotos y figurines, se muestra a las lectoras las últimas creaciones de París, Nueva York y Londres. La moda en la Argentina se halla contenida en estas páginas por tres actrices de nuestro teatro: Elvira Noriega, Cándida Losada y Mercedes Albert, que acaban de regresar de la gira realizada con tanto éxito por la compañía de «María Guerrero». Marcela Aucir da sus prácticos consejos de belleza en una interesante crónica en la que expone los cuidados por su orden, que debe tener toda mujer, según su tipo. Además de una sección nutricia de variedades, normas para ser distinguida y otro trabajo muy curioso sobre los cepillos—deletirar a las lectoras el cuento del gran escritor Francisco Camba. No faltan las tan solicitadas secciones de cocina, labores y patrones.

LIBRO PRÁCTICO DE COCINA. «El arte de preparar y conocer los alimentos» y «El arte de preparar y servir a la mesa», por G. Bernard de Ferrer.—Biblioteca «El Ama de Casa». Editorial Molino.—Precio: 2,50 pts.

La mera enumeración de esos títulos ya indica la importancia de las materias que trata y que ninguna ama de casa, que de tal se precie, debe ignorar. Acompaña a esos libros una serie de recetas, consejos y advertencias respecto a los enseres y utensilios de cocina precisos e indispensables para que ella cumpla perfectamente su cometido; da a conocer cómo debe procederse a la limpieza de porcelana, cristalería, cubiertos, etc. Respecto a los alimentos da a conocer en una sección interesantísima los alimentos que preferentemente deben ingerirse teniendo en cuenta la clase de vitaminas que contienen.

Otro capítulo interesante de los libros que comentamos lo constituye una serie de minutos para comidas de cumplimiento, según las diversas estaciones del año.

Creemos, pues, que las dos obristas en cuestión son de absoluta necesidad para que las buenas amas de casa lleguen a dominar todo cuanto se relaciona con la cocina y sus derivados.

CHICLES  
TABAY

Producen una agradable sensación de frescura y quitan la sed. No vacile en saborearlos durante su trabajo y lograr así, como reflejo de la frescura que experimentará al volver a la oficina, una sonrisa golosina.

Una exclusiva de CHADA S. A.  
Rta. O. Iberia — Teléfono 8

## MÁQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

Máquinas portátiles, Registradoras  
Taller de reparaciones y reconstrucciones  
CALATRAVAS, 6. 4.º Izda. BURGOS

## ¡RECLUTAS DEL 48!

El Ejército necesita conductores automovilistas.  
¿Queréis cumplir el servicio como CONDUCTORES MILITARES?  
Acudid a  
**ACADEMIA AUTOMOVILISTA**

Y en poco más de un mes, podéis obtener el CARNET DE CONDUCTOR. También podéis obtenerlo realizando un curso de tres meses POR CORRESPONDENCIA, con diez días de prácticas en esta Academia.

Informes gratis, que se envían también por correo, en Academia Comercial, Sanz Pastor, 18.

## GOBIERNO CIVIL

### Despacho de carne

Cartillas que se despacharán hoy, del número 42.001 al 60.000 a razón de 100 gramos por persona y contra corte del cupón número 9.

Cartillas que se despacharán el lunes, del número 1 al 21.000 a razón de 100 gramos por persona y contra corte del cupón número 9.

Asimismo y para la venta libre sin cartilla, se pondrá a las carnicerías destinadas al efecto, la cantidad de 1.821 kilos.

## Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS  
Don Antonio Fournier, don Emiliano Corral y administrador Eoterías núm. 4.

PRESTE ATENCION a las  
GABARDINAS TRINCHERAS y demás prendas de caballero que por su clase y acabado hacen furo.

Confecciones Martiniano  
LAIN CALVA, 24 BURGOS

## Maderistas

Se venden 300 pinos en el término de Oña. Para tratar con Paulina Diego Avellanar número 1 duplicado BURGOS

## HUESO

Compro y pago bien, partidas pequeñas y grandes. Dirigirse a GONZALEZ, Cervantes, 24. ZARAGOZA

## Servicio de ambulancia

para traslado de enfermos  
Teléfono 2210 — Trinidad, 1. — BURGOS

## FINCAS DE LABOR

Comprando buenos precios  
Próximas al casco de la capital.  
Informes en esta Administración

# Felipe Alonso Merino

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

ha fallecido en el día de ayer, a los 35 años de edad, conlorado con los Auxilios Espirituales (Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Luis Alonso y doña Inocencia Merino; hermana, doña Teodora; hermano político, don Benito Vallejo (industrial de esta plaza); tíos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican una oración por el alma del finado y ruegan la asistencia a las horas fúnebres que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Esteban Protomártir, hoy, sábado 14, a las CINCO, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José. FUNERAL el lunes 16, a las ONCE, en la misma parroquia; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

CASA DOLIENTE: DIEGO LAINEZ, N. 2. CASA MORTUORIA DEPOSITO JUDICIAL  
Gran Funeraria «La Humanidad».—San Juan 61.— Teléfono, 2004.

# TOROS

## La nueva "Peña taurina de Burgos" tendrá su domicilio social en la Plaza de Calvo Sotelo

### Otras importantes gestiones de la comisión técnica

La «Peña taurina de Burgos» —tal es el nombre que se ha buscado los comisionados en la reunión del domingo— ya cuenta con local apropiado para establecer su domicilio social. Merced a la decidida colaboración que a nuestros propósitos ha prestado el propietario del acreditado restaurante «Madrid-Irón», don Adrián Pérez, entusiasta aficionado de la fiesta nacional, la nueva sociedad taurina burgalesa va a instalarse en una parte de los espaciosos locales de dicho establecimiento, y tendrá absoluta independencia del resto del bar disponiendo de acceso por la plaza de Calvo Sotelo.

Ya se ha concretado la cifra que la Sociedad abonará por el subarriendo de dicho local e inmediatamente se realizarán en el mismo obras previas de acondicionamiento y decoración, con el fin de inaugurar el centro social de la «Peña» en fecha próxima.

Otro de los asuntos sobre los que la comisión de los socios ha adoptado acuerdo y que como todas las gestiones será sometido a la aprobación de la asamblea de aficionados, es la cuota mensual que habrá de abonar los socios, cuya cuantía mínima se ha fijado en principio en ocho pesetas, para atender a los cuantiosos desembolsos que la organización y funcionamiento de la entidad exijan en los primeros meses, sin perjuicio de rebajar la misma cuando la prosperidad económica de la Peña así lo aconseje. Claro que sobre este otros particulares decidirá el voto de la asamblea general.

Se han redactado en principio varios artículos del reglamento relativos a los socios, clases de los mismos, deberes y derechos, elección de junta directiva, número de miembros que integrarán y fines sociales de la entidad y los miembros de la comisión celebraremos dentro de unos días un nuevo cambio de impresiones para ultimar otros asuntos de vital importancia.

La inauguración del nuevo domicilio social se celebrará probablemente el día 29 del actual y para solemnizar adecuadamente este acto se confeccionará un atractivo e importante programa, que se dará a conocer a su debido tiempo.

También existe el propósito de nombrar presidentes honorarios de la incipiente entidad taurina a destacadas personalidades y prestigiosos y veteranos aficionados burgaleses y en el ánimo de la Peña está la organización durante las sucesivas temporadas de excursiones a las plazas de las ciudades vecinas con motivo de las ferias de las mismas y otras campearas a dehesas y ganaderías de Valladolid y Salamanca.

Para incrementar la cultura taurina en nuestra ciudad se ofrecerán periódicamente volutas recreativas en una elegante y moderna sala cinematográfica de la ciudad, en las que se desarrollarán conferencias sobre la fiesta nacional, a cargo de destacadas figuras de la Tauromaquia española, exhibiendo asimismo documentos y noticiarios relacionados con los toros. Además se leerá un acuerdo con las empresas cinematográficas para que la Peña patrocine la exhibición de sesión privada de aquellas películas de ambiente taurino que por su categoría se hagan merecedoras de ello.

Este es el esbozo de cuanto el pasado jueves tratamos en la reunión de los socios y como podrán apreciar los aficionados la labor a desarrollar es amplia e interesante. Bástenos agregar hoy que en correspondencia a estas gestiones la afición burgalesa está respondiendo con todo entusiasmo a nuestros propósitos y que de día en día aumenta la inscripción de nuevos socios.

### EL ARRIENDO DE NUESTRA PLAZA

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publicó ayer un anuncio del Excmo. Ayuntamiento de Burgos por el que se da cuenta de la exposición al público durante tres días, para que se presenten en dicho plazo cuantas reclamaciones se estimen convenientes del胞curo para el arriendo de nuestro coso taurino, por un plazo de un año prorrogable.

CHAMARILERO

**AVENIDA** Hoy 5.30, 7.45 y 11 NOCHE.—EL PUBLICO CONFIRMA QUE NUNCA VIO UNA PELICULA CON UN ARGUMENTO TAN INTENSAMENTE HUMANO COMO

# EL OTRO AMOR

EN LA QUE BARBARA STANWYCK DEMUESTRA QUE POCAS MUJERES SE ATREVEN A VIVIR EL OTRO AMOR, MAGISTRALMENTE SECUNDADA POR DAVID NIVEN Y RICHARD CONTE

**COLISEO HOY ALAS** EXITO TRIUNFAL Y GRANDIOSO  
5.30, 7.45 y 11  
Ha constituido el formidable superhit FOX 1947 con Don Ameche, Los Ritz Brothers, Ninzie Barnes, Goyia Stuart y John Carredine en

# LOS TRES MOS...QUITEROS

AVENTURAS, LUCHAS, PASIONES Y... GRACIA SIN PAR SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

# GRAN TEATRO

El principal atractivo cinematográfico de la semana...!!

# EL FILO DE LA NAVAJA

Un reparto extraordinario al servicio de un film magistral!!  
La mejor película... siempre en el mejor local...!!

NOTA.—Por el largo metraje del film, se ruega la puntual asistencia. No se proyectarán complementos OTRA.—Se despachan localidades para las numeradas de mañana.

# CORDON LA EXOTICA

INGRID BERGMAN - GARY COOPER

# Diario de Burgos

## NADIE SABE DONDE ESTAN LOS 28 MIL MILLONES DE DOLARES QUE ANDAN POR EL MUNDO

### Ideas diabólicas para que vuelvan a la superficie esos caudales desaparecidos

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de prensa.)—«nuestro enviado especial.—Unos cuantos miles de europeos de todas las categorías y de diversos países deberían dar las gracias al Consejo Nacional Asesor de los Estados Unidos. Gracias a su opinión, sus dólares no corren peligro.

Este Consejo Nacional Asesor es la entidad máxima en problemas financieros internacionales. Lo forman los secretarías de Estado, Tesorería y Comercio, además de los presidentes de la Reserva Federal y del Banco de Exportación e Importación. Todos ellos, de acuerdo han dicho que ¡nuevos! Que si los europeos quieren tener aquí dólares más o menos escondidos o más o menos de estraperlo, deberán seguir teniendo con toda tranquilidad y que sería traicionar a una de las comodidades libertadas si se les obligara a sacarlos de su escondrijo, cambiarlos por la moneda del país respectivo y entregarlos a su Gobierno como querubines celestiales.

Resulta que por el Mundo andan unos 23.500 millones de dólares que nadie sabe dónde están. Esta cifra es aparte de los que andan aquí por casa. Y, de verdad, 23.500 millones son muchos millones de dólares. Y resulta que además, hay aquí unos 4.300 millones propiedad de individuos que viven en Europa. En total, una cantidad de miles de millones de tal categoría que a su lado el Plan Marshall no pasa de ser la propina al portero, incluida la subida.

Precisamente el recuento de tan fabulosa fortuna es lo que ha hecho pensar en ideas maquiavélicas. ¿Para qué el Plan Marshall? ¿Para qué tantos dolores de cabeza, tantos debates en el Congreso, tantos ataques de furia y tantas acusaciones de imperialismo? ¿No es precisamente por dólares por lo que suspira cada Gobierno de Europa? Pues, sencillamente: que los respectivos ciudadanos les entreguen a su respectivo Gobierno todos los dólares que tienen más o menos escondidos.

Esta idea ha surgido con motivo de las exploraciones que está haciendo el Senado para la implantación del Plan Marshall. Aunque los 22.000 millones solicitados por los 15 de París quedaron luego reducidos a 17.000, todavía el Senado sigue diciendo que son muchos dólares. El que más y el que menos le quiere dar un tal de 4.500 y no sería nada extraño que los 4.300 solicitados para los primeros quince meses queden reducidos a 4.500 y desde luego no antes de otros quince meses de discusiones.

Todavía ha surgido otra idea más diabólica. Esta es original del Representante Sundstrom, de Nueva Jersey. ¿Por qué no declararlos sin valor en un plazo determinado a todos los billetes horteroamericanos que andan por el Mundo? La cosa la pinta sencillísima. Hagamos unos billetes nuevos que se cambien a la par por los viejos dentro de los Estados Unidos. Los que están fuera de Norteamérica también se cambiarán a la par, pero dentro de un plazo determinado y únicamente a través del respectivo Gobierno. De esta forma orce que más de un carguero escudaría los dólares que tiene escondidos en el bolsillo del pantalón. Y los respectivos Gobiernos se harían millones de dólares, que es precisamente lo que están deseando.

Pero tampoco le ha parecido bien al Consejo nacional Asesor que, al parecer, sustenta un criterio de protección paternal para estraperlistas y bolsa negra.

Sin embargo, tomando las cosas por casi va, el Consejo nacional Asesor no deja de tener sus plausibles razones. Un dólar es hoy día un tesoro preciado no tanto a cuenta de lo que vale sino de las libertades que disfruta. El día en que el dólar se le empleara a poner trabas y limitaciones, se clasificara entre las monedas que sólo sirven para andar por casa. Las restricciones que para la importación de dólares impuso Norteamérica durante la guerra redujeron extraordinariamente el valor del dólar-billete en algunos mercados europeos. Lo recibió plenamente.

te cuando volvió a gozar de todas las libertades. Además, por ser una de las pocas monedas libres que quedan por el Mundo, ha asumido el papel de válvula de escape. El que más y el que menos aspira a tener su fortuna colocada en dólares, lo mismo que antes la tenía en francos suizos o en libras esterlinas. Al ser humano no se le puede quitar de esta propensión a la seguridad de su dinero. El mal ejemplo lo dieron en la antigüedad Reyes y magnates. A pesar del patriotismo número uno que debía corresponderle, no hubo Rey destronado que tuviera su fortuna personal invertida en dinero de su propio país.

El dinero no conoce ni Patria ni fronteras desde que el Mundo está poblado por hombres, sin que por ello dejen de ser buenos patriotas. Lo que ocurre es que cada uno está esperando a que el vecino tome la iniciativa y mientras tanto nadie se arriesga.

Sin embargo, debo confesarlo con toda sinceridad, guardar dólares no sirve para nada. Yo hice la prueba escondiendo hace unos meses un billete de cinco dólares en el bolsillo del pantalón. Al cabo del tiempo, no me produjeron absolutamente nada. Y, es más, estubo a punto de perderlos porque cuando los quisiera cambiar eran piltrafa tan mugrienta y deshilachada que ni el Banco podía reconocerlos.

Manuel CASARES

## MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1948

¿Queréis cumplir vuestro servicio militar como especialistas? Haceros Radiotelegrafistas. Informes gratis: Apartado 12176. MADRID.



### MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1948

¿Queréis cumplir vuestro servicio militar como especialistas? Haceros Radiotelegrafistas. Informes gratis: Apartado 12176. MADRID.

## MOSTELLE

Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

reconstituyente que normaliza la digestión

## Intensa labor... La situación eléctrica

(Viene de primera)

Los respectivos alcaldes, que serán asesorados por los diversos delegados comarcales de Turismo, acordándose abrir inmediatamente la inscripción, teniendo en cuenta la gran afluencia de personas que han desfilado por las oficinas municipales, Turismo y Orfeón, para interesarse por los detalles del viaje y estancia en la capital valenciana, donde reina extraordinario entusiasmo ante las noticias que se han recibido desde Burgos.

Desde luego una cosa está ya decidida. El Ayuntamiento de Burgos, con una nutrida representación de concejales presidida por el Alcalde, se trasladará a la capital valenciana, acompañada por todas las demás autoridades burgalesas. Y, desde numerosos puntos de la provincia se anunciará ya que los Municipios respectivos destacarán igualmente sendas comisiones en esta embajada fraterna de la capital y provincia de Burgos a la ciudad hermana de Valencia del Cid.

Según las previsiones establecidas, el viaje se efectuará en la última semana de Mayo, coincidiendo la estancia de los excursionistas con la fiesta del Corpus y con la Feria Internacional de Muestras, lo que hace que la expedición revista, además un singular carácter turístico, pluriórbito de interés.

Bajo los mejores auspicios, pues inicia sus tareas la Comisión organizadora del viaje, que promete resultar una clamorosa demostración de cariño a la capital levantina y al propio tiempo un fiel exponente del entusiasmo con que la Cabeza de Castilla se prepara a honrar a la legendaria figura del Cid.

**NUEVA YORK.**—La esposa de Joe Luis que estaba separada de su marido, acaba de volver al domicilio conyugal. Muchos creen que su vuelta tiene por objeto hacer un viaje a Europa, con su marido, dentro de unas semanas.—Efe.

A las 4.45, 7.45 y 10.45 noche

## BIDAULT CULPA A RUSIA DE LA DIVISION DE EUROPA

### Hungría amenaza a Suiza con la ruptura de relaciones y represalias por la detención de un periodista magyar que se dedicaba al espionaje

Nueva York. — Radio Londres anuncia que el ministro de Asuntos Exteriores francés ha revelado que el Gobierno norteamericano ha pedido a los de Inglaterra y Francia que se convoque otra conferencia de las 16 naciones participantes en el «plan Marshall», con objeto de organizar y distribuir la ayuda económica norteamericana.—Efe.

### DEBATE SOBRE POLITICA EXTERIOR EN PARIS

París. — En el curso de un debate

## Sala de Fiestas

DE 7.30 A 10  
**GRAN BAILE DE MODA**  
11.30 NOCHE  
**BAILE DE FIN DE SEMANA**  
TARDE  
**CONCIERTO Y ATRACCIONES**  
BODAS, BAUTIZOS, FIESTAS INTIMAS, CONSULTE SALA DE FIESTAS

### HUNGRIA AMENAZA A SUIZA

Berna. — Hungría ha amenazado a Suiza con la ruptura de relaciones diplomáticas y con represalias, por haber detenido a un periodista húngaro bajo la acusación de practicar corrientemente el espionaje.

Fuentes bien informadas han manifestado que el ministro de Hungría en Suiza, que se trasladó a Budapest para dar cuenta de la detención del periodista, no volverá, por ahora, a Suiza.—Efe.

### AGRESIONES A MOTORAS TURCAS

Estambul. — El ministro de Comunicaciones turco anuncia que en los últimos 13 días se han producido 10 ataques contra las motoras turcas en el mar Egeo. Estos ataques fueron realizados desde buques que se supone pertenecen a guerrilleros griegos.

### COMPTON FRUSTRADO EN PERU

Lima. — En relación con los persistentes rumores sobre el fracaso de un complot revolucionario, el diario «El Callao» informa en su primera página y bajo grandes titulares, que han sido detenidos numerosos jefes y oficiales del Ejército. Añade que el movimiento subversivo se hallaba planeado para la noche del sábado último.—Efe.

### REDDADA DE COMUNISTAS

Autofagasta. — Un destacamento de

## Asesinato de un periodista persa

La víctima ofreció en cierta ocasión un millón de francos a quien matase a Sultaneh

Teherán. — Mohamed Maseud, director de un semanario que anteriormente había ofrecido un millón de francos al que matase al ex-jefe del Gobierno del Irán, Ghavam es Sultaneh, fué asesinado anoche por un desconocido, según informa la Prensa de hoy viernes. El asesino, consiguió escapar después de haber anunciado en su periódico la suma que abonaría al asesino de Sultaneh, pero una vez que cesó en su cargo de jefe de Gobierno volvió a su puesto de director de la publicación.—Efe.

### EL TRIBUNAL ELECTORAL DE COSTA RICA DICE QUE NO TIENE PODER PARA ANULAR LAS ELECCIONES

San José de Costa Rica. — El tribunal electoral ha declarado que no está facultado legal ni constitucionalmente para convocar nuevas elecciones y que es el Congreso, con arreglo a la ley, el que debe pronunciarse sobre el asunto. Persisten los rumores de que los contrarios a Ulate pedirán al referido tribunal que anule las elecciones y convoque otras nuevas. También se dice, sin confirmación, que el ministro de Seguridad, René Picado, está dispuesto a apoyar a Ulate.—Efe.

### FALLECE UN MINISTRO MEXICANO

Veracruz. — El ministro de la Gobernación Héctor Pérez Martínez ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco, encontrándose en el domicilio del Senador Carlos Serrano.

Pérez Martínez tenía 42 años de edad pero su salud se hallaba muy quebrantada desde hacía un mes. Fue gobernador del Estado de Campeche y el presidente Alemán le ofreció la cartera de Gobernación que desempeñaba desde Diciembre de 1946. Trabajó como reportero en el periódico «El Nacional» del que llegó a ser director, pero abandonó el periodismo para dedicarse a la política.

### GRAN TEATRO Próximamente

EL DIVINO IMPACIENTE :: EL MONJE BLANCO  
TERESA DE JESUS :: EL MILAGRO  
POR LA MEJOR COMPANIA DE ALTA COMEDIA

### MUY PRONTO... MONTECASSINO

¡VERDADERAMENTE EXCEPCIONAL!

### REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

del soldado Benjamín Vázquez Pulido.

### MARINA

Decreto por el que se destina a la Dirección de Construcciones e Industrias navales militares, al general del Cuerpo facultativo de Armas navales, con Emilio Girabart Pérez.

Expedientes de trámite.

### AIRE

Decreto por el que se nombra director general de personal, al coronel don Justo Galicia de Cáceres.

Decreto por el que se nombra director general de Antiaeronaútica, al coronel don Rafael Baquera Alvarez.

### JUSTICIA

Combinación judicial.

Expedientes de personal.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

### HACIENDA

Decreto-ley sobre autorización al Ayuntamiento de Sevilla para concertar una operación de crédito destinada a la dotación de un presupuesto extraordinario para reparar los daños producidos por las inundaciones.

Acuerdo por el que se fijan las cifras límites de inversión de las obras de nueva planta y grandes reformas en los edificios destinados a servicios centrales y provinciales de dicho Ministerio.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se modifican algunos artículos del 11 de Diciembre de 1942, por el que se creaba una delegación con el título de «Instituto Nacional de Muestras».

Expedientes y asuntos de trámite.

### AGRICULTURA

Decreto por el que se concede al Instituto Nacional de Colonización, el derecho de reversión a su favor de las parcelas por él adjudicadas cuando los beneficiarios las enajenen con fines especulativos.

### EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se modifican algunos artículos del reglamento de las Exposiciones nacionales de Bellas Artes.

Decreto por el que se nombra miem-

bro del Consejo nacional de Educación, al delegado nacional de Deportes.

### OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza la ejecución por el sistema de contrato de las obras de «edificación para la Junta de Obras y Servicios» del puerto de La Coruña.

Decreto por el que se autoriza a adjudicar el concurso anunciado y celebrado por la Junta de Obras del puerto de Cádiz para suministro e instalación de siete grúas eléctricas.

Decreto por el que se dispone la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de ampliación y mejora de la defensa de Sevilla.

Decreto de personal.

Expedientes de revisión de precios.

### TRABAJO

Decreto por el que se aprueban a los efectos prevenidos por la Ley de 7 de Octubre de 1939 varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueban varios expedientes.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se convoca la de 12 de Junio de 1946 en el sentido de que el cincuenta por ciento de la totalidad de los derechos liquidados por «derechos obreros» constituya parte de los bienes patrimoniales del Instituto Nacional de la Vivienda, ingresando su importe con aplicación al presupuesto de ingresos del mismo.

### AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

«A propuesta del ministro de la Gobernación fué aprobado un decreto por el que se dictan normas para la urbanización del sector de la prolongación de la Avenida del Generalísimo. Con esa medida se sirve en uno de sus más principales aspectos el ensanche de Madrid aspirado por la que se ha luchado durante el último cuarto de siglo.

«El concurso internacional de anteproyectos para la ordenación urbana de Madrid verificado en 1929 giró en

torno a esa preocupación, no sólo estas importantes obras sino todo cuanto concierne al engrandecimiento de Madrid se halla contenido en la Ley de bases para la ordenación urbana de la Vivienda de 1944, ampliada y desarrollada después de la de 1946.

Con este propósito se sirve no tan sólo un designio político de la máxima importancia en cuanto se refiere al engrandecimiento de la capital de la nación sino que además se consiguen unas importantes avenidas en cuyo torno han de surgir nuevos Centros comerciales e importantes barrios residenciales.

Un riguroso estudio de la materia permite conjugar legítimamente los intereses de los particulares con los del Municipio y todos ellos puestos al servicio del superior interés del Gran Madrid. Las formas establecidas, aparte de impedir con máxima energía toda ilícita especulación en materia de solares estimulan y facilita la rápida construcción de los edificios de estas grandes avenidas, que han de ser un día orgullo del progreso urbanístico de la villa.

En suma; el decreto perfectamente estudiado en sus aspectos técnico, económico y jurídico, significa un gran avance en el mejoramiento de la capital del Estado.

Igualmente y por parte del Gobierno se adoptaron las medidas necesarias para remediar con la máxima diligencia y eficacia los daños ocasionados por las recientes inundaciones en las ciudades de Sevilla, Córdoba, Valladolid y Granada. Se aprueban proyectos tan importantes como el de ampliación y mejora de la defensa de Sevilla que ha de preservar a esta ciudad en el porvenir de los terribles males casi endémicos de sus inundaciones.

A propuesta de Educación Nacional fueron aprobadas las modificaciones del reglamento vigente para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes. A las secciones ya tradicionales dentro de estos importantes certámenes, se agrega la de Dibujo, extendiendo de esta manera las Exposiciones su actividad a todos los aspectos principales de las Bellas Artes.

La innovación que ha de satisfacer más a los artistas concursantes, es la que se refiere a la mejora bastante considerable de los premios establecidos. Se aumenta de manera asimismo importante la cantidad consignada para la medalla de honor y para las diversas clases de medallas que premian la actividad de nuestros artistas.

### GRAN TEATRO Próximamente

EL DIVINO IMPACIENTE :: EL MONJE BLANCO  
TERESA DE JESUS :: EL MILAGRO  
POR LA MEJOR COMPANIA DE ALTA COMEDIA

### MUY PRONTO... MONTECASSINO

¡VERDADERAMENTE EXCEPCIONAL!

### REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

del soldado Benjamín Vázquez Pulido.

### MARINA

Decreto por el que se destina a la Dirección de Construcciones e Industrias navales militares, al general del Cuerpo facultativo de Armas navales, con Emilio Girabart Pérez.

Expedientes de trámite.

### AIRE

Decreto por el que se nombra director general de personal, al coronel don Justo Galicia de Cáceres.

Decreto por el que se nombra director general de Antiaeronaútica, al coronel don Rafael Baquera Alvarez.

### JUSTICIA

Combinación judicial.

Expedientes de personal.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

### HACIENDA

Decreto-ley sobre autorización al Ayuntamiento de Sevilla para concertar una operación de crédito destinada a la dotación de un presupuesto extraordinario para reparar los daños producidos por las inundaciones.

Acuerdo por el que se fijan las cifras límites de inversión de las obras de nueva planta y grandes reformas en los edificios destinados a servicios centrales y provinciales de dicho Ministerio.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se modifican algunos artículos del 11 de Diciembre de 1942, por el que se creaba una delegación con el título de «Instituto Nacional de Muestras».

Expedientes y asuntos de trámite.

### AGRICULTURA

Decreto por el que se concede al Instituto Nacional de Colonización, el derecho de reversión a su favor de las parcelas por él adjudicadas cuando los beneficiarios las enajenen con fines especulativos.

### EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se modifican algunos artículos del reglamento de las Exposiciones nacionales de Bellas Artes.

Decreto por el que se nombra miem-

bro del Consejo nacional de Educación, al delegado nacional de Deportes.

### OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza la ejecución por el sistema de contrato de las obras de «edificación para la Junta de Obras y Servicios» del puerto de La Coruña.

Decreto por el que se autoriza a adjudicar el concurso anunciado y celebrado por la Junta de Obras del puerto de Cádiz para suministro e instalación de siete grúas eléctricas.

Decreto por el que se dispone la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de ampliación y mejora de la defensa de Sevilla.

Decreto de personal.

Expedientes de revisión de precios.

### TRABAJO

Decreto por el que se aprueban a los efectos prevenidos por la Ley de 7 de Octubre de 1939 varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueban varios expedientes.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se convoca la de 12 de Junio de 1946 en el sentido de que el cincuenta por ciento de la totalidad de los derechos liquidados por «derechos obreros» constituya parte de los bienes patrimoniales del Instituto Nacional de la Vivienda, ingresando su importe con aplicación al presupuesto de ingresos del mismo.

### AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

«A propuesta del ministro de la Gobernación fué aprobado un decreto por el que se dictan normas para la urbanización del sector de la prolongación de la Avenida del Generalísimo. Con esa medida se sirve en uno de sus más principales aspectos el ensanche de Madrid aspirado por la que se ha luchado durante el último cuarto de siglo.

«El concurso internacional de anteproyectos para la ordenación urbana de Madrid verificado en 1929 giró en

torno a esa preocupación, no sólo estas importantes obras sino todo cuanto concierne al engrandecimiento de Madrid se halla contenido en la Ley de bases para la ordenación urbana de la Vivienda de 1944, ampliada y desarrollada después de la de 1946.

Con este propósito se sirve no tan sólo un designio político de la máxima importancia en cuanto se refiere al engrandecimiento de la capital de la nación sino que además se consiguen unas importantes avenidas en cuyo torno han de surgir nuevos Centros comerciales e importantes barrios residenciales.

Un riguroso estudio de la materia permite conjugar legítimamente los intereses de los particulares con los del Municipio y todos ellos puestos al servicio del superior interés del Gran Madrid. Las formas establecidas, aparte de impedir con máxima energía toda ilícita especulación en materia de solares estimulan y facilita la rápida construcción de los edificios de estas grandes avenidas, que han de ser un día orgullo del progreso urbanístico de la villa.

En suma; el decreto perfectamente estudiado en sus aspectos técnico, económico y jurídico, significa un gran avance en el mejoramiento de la capital del Estado.

Igualmente y por parte del Gobierno se adoptaron las medidas necesarias para remediar con la máxima diligencia y eficacia los daños ocasionados por las recientes inundaciones en las ciudades de Sevilla, Córdoba, Valladolid y Granada. Se aprueban proyectos tan importantes como el de ampliación y mejora de la defensa de Sevilla que ha de preservar a esta ciudad en el porvenir de los terribles males casi endémicos de sus inundaciones.

A propuesta de Educación Nacional fueron aprobadas las modificaciones del reglamento vigente para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes. A las secciones ya tradicionales dentro de estos importantes certámenes, se agrega la de Dibujo, extendiendo de esta manera las Exposiciones su actividad a todos los aspectos principales de las Bellas Artes.

La innovación que ha de satisfacer más a los artistas concursantes, es la que se refiere a la mejora bastante considerable de los premios establecidos. Se aumenta de manera asimismo importante la cantidad consignada para la medalla de honor y para las diversas clases de medallas que premian la actividad de nuestros artistas.

### GRAN TEATRO Próximamente

EL DIVINO IMPACIENTE :: EL MONJE BLANCO  
TERESA DE JESUS :: EL MILAGRO  
POR LA MEJOR COMPANIA DE ALTA COMEDIA

### MUY PRONTO... MONTECASSINO

¡VERDADERAMENTE EXCEPCIONAL!

### REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

del soldado Benjamín Vázquez Pulido.

### MARINA

Decreto por el que se destina a la Dirección de Construcciones e Industrias navales militares, al general del Cuerpo facultativo de Armas navales, con Emilio Girabart Pérez.

Expedientes de trámite.

### AIRE

Decreto por el que se nombra director general de personal, al coronel don Justo Galicia de Cáceres.

Decreto por el que se nombra director general de Antiaeronaútica, al coronel don Rafael Baquera Alvarez.

### JUSTICIA

Combinación judicial.

Expedientes de personal.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

### HACIENDA

Decreto-ley sobre autorización al Ayuntamiento de Sevilla para concertar una operación de crédito destinada a la dotación de un presupuesto extraordinario para reparar los daños producidos por las inundaciones.

Acuerdo por el que se fijan las cifras límites de inversión de las obras de nueva planta y grandes reformas en los edificios destinados a servicios centrales y provinciales de dicho Ministerio.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se modifican algunos artículos del 11 de Diciembre de 1942, por el que se creaba una delegación con el título de «Instituto Nacional de Muestras».

Expedientes y asuntos de trámite.

### AGRICULTURA

Decreto por el que se concede al Instituto Nacional de Colonización, el derecho de reversión a su favor de las parcelas por él adjudicadas cuando los beneficiarios las enajenen con fines especulativos.

# CADA DIA UNA COSA CURIOSA

## Proponen que el "plan Marshall" incluya el envío de más de un millón de gatos a Europa

Washington. — En una carta dirigida por el Departamento de Estado a la Sociedad Felina Americana de Nueva York, se dice oficialmente que el «plan Marshall» incluirá el envío de ganado. Esta Sociedad sugirió que se enviasen más de un millón de gatos a Europa para cazar ratas, salvándose así muchos viveres. El Departamento le contestó que sería mejor que la Sociedad se entendiera directamente sobre el asunto con cada uno de los países extranjeros.

### GRAN TEATRO Próximamente

EL DIVINO IMPACIENTE :: EL MONJE BLANCO  
TERESA DE JESUS :: EL MILAGRO  
POR LA MEJOR COMPANIA DE ALTA COMEDIA

### MUY PRONTO... MONTECASSINO

¡VERDADERAMENTE EXCEPCIONAL!

### REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

del soldado Benjamín Vázquez Pulido.

### MARINA

Decreto por el que se destina a la Dirección de Construcciones e Industrias navales militares, al general del Cuerpo facultativo de Armas navales, con Emilio Girabart Pérez.

Expedientes de trámite.

### AIRE

Decreto por el que se nombra director general de personal, al coronel don Justo Galicia de Cáceres.

Decreto por el que se nombra director general de Antiaeronaútica, al coronel don Rafael Baquera Alvarez.

### JUSTICIA

Combinación judicial.

Expedientes de personal.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

### HACIENDA

Decreto-ley sobre autorización al Ayuntamiento de Sevilla para concertar una operación de crédito destinada a la dotación de un presupuesto extraordinario para reparar los daños producidos por las inundaciones.

Acuerdo por el que se fijan las cifras límites de inversión de las obras de nueva planta y grandes reformas en los edificios destinados a servicios centrales y provinciales de dicho Ministerio.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se modifican algunos artículos del 11 de Diciembre de 1942, por el que se creaba una delegación con el título de «Instituto Nacional de Muestras».

Expedientes y asuntos de trámite.

### AGRICULTURA

Decreto por el que se concede al Instituto Nacional de Colonización, el derecho de reversión a su favor de las parcelas por él adjudicadas cuando los beneficiarios las enajenen con fines especulativos.

### EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se modifican algunos artículos del reglamento de las Exposiciones nacionales de Bellas Artes.

Decreto por el que se nombra miem-

bro del Consejo nacional de Educación, al delegado nacional de Deportes.

### OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza la ejecución por el sistema de contrato de las obras de «edificación para la Junta de Obras y Servicios» del puerto de La Coruña.

Decreto por el que se autoriza a adjudicar el concurso anunciado y celebrado por la Junta de Obras del puerto de Cádiz para suministro e instalación de siete grúas eléctricas.

Decreto por el que se dispone la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de ampliación y mejora de la defensa de Sevilla.

Decreto de personal.

Expedientes de revisión de precios.

### TRABAJO

Decreto por el que se aprueban a los efectos prevenidos por la Ley de 7 de Octubre de 1939 varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueban varios expedientes.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se convoca la de 12 de Junio de 1946 en el sentido de que el cincuenta por ciento de la totalidad de los derechos liquidados por «derechos obreros» constituya parte de los bienes patrimoniales del Instituto Nacional de la Vivienda, ingresando su importe con aplicación al presupuesto de ingresos del mismo.

### AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

«A propuesta del ministro de la Gobernación fué aprobado un decreto por el que se dictan normas para la urbanización del sector de la prolongación de la Avenida del Generalísimo. Con esa medida se sirve en uno de sus más principales aspectos el ensanche de Madrid aspirado por la que se ha luchado durante el último cuarto de siglo.

«El concurso internacional de anteproyectos para la ordenación urbana de Madrid verificado en 1929 giró en